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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Grzegorza Płaczka nr 7038 w sprawie publikacji pod nazwą „Narodowa 
strategia przygotowania Sił Zbrojnych na zmianę klimatu”

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Grzegorza 
Płaczka nr 7038 w sprawie publikacji pod nazwą „Narodowa strategia przygotowania Sił Zbrojnych na 
zmianę klimatu”, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.  

Dokument „Narodowa strategia przygotowania Sił Zbrojnych na zmianę klimatu”, o którym mowa 
w przedmiotowej interpelacji, jest dokumentem opracowanym przez resort obrony narodowej, na 
podstawie decyzji Nr 372/IWspSZ Ministra Obrony Narodowej z dnia 10 listopada 2023 r. w sprawie 
powołania Zespołu ds. opracowania Narodowej Strategii przygotowania Sił Zbrojnych na zmianę 
klimatu. W skład Zespołu wchodziły osoby wyznaczone przez instytucje wojskowe specjalizujące się 
w następujących dziedzinach: logistyka, planowanie, działanie operacyjne, analiza prawna przepisów 
krajowych i międzynarodowych, legislacja, finanse, zarządzanie nieruchomościami, infrastruktura, 
zagospodarowanie przestrzenne, inwestycje, ochrona środowiska, metrologia, energetyka, wdrażanie 
nowych technologii, cyfryzacja, zamówienia publiczne, szkolenia specjalistyczne oraz aktywizacja 
cywilna w sytuacjach kryzysowych.

Z uwagi na fakt, iż ww. strategia jest dokumentem wewnątrzresortowym, jej opracowanie nie 
generowało kosztów. 

Konieczność opracowania takiej strategii przez państwa członkowskie UE – w terminie do końca 2023 r. 
- wynikała z zatwierdzonego w marcu 2022 r. przez Unię Europejską „Strategicznego kompasu na rzecz 
bezpieczeństwa i obrony”, który w całości jest związany z sektorem obronności państw unijnych 
i wyznacza płaszczyzny mające istotne znaczenie dla kreowania środowiska bezpieczeństwa oraz 
stabilizacji w Europie, w tym „Zwiększanie odporności na zmianę klimatu, klęski żywiołowe i sytuacje 
nadzwyczajne”.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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